



MEDLEMSBLAD OKTOBER MÅNAD 2008

VILL DU VARA AKTIV INOM "SWEA"?

Är du intresserad av styrelsearbete, eller vill du vara med och hjälpa till i föreningen så vi alla kan njuta av **SWEA Mallorca** med sina fantastiska aktiviteter och fina gemenskap?

Vi uppmanar alla medlemmar att höra av sig till VALKOMMITTÉN inför kommande styrelseval om ni vill vara aktiva själva i styrelsearbetet, och/eller har förslag på eventuella styrelsemedlemmar!

OBS! Om du vill föreslå någon, måste personen vara tillfrågad först!

Kontakta någon av oss med dina förslag:

Suzanne Börjesson - sborjesson@orange.es - Tel. 679 629 263

Eva Bedrot - eva.bedrot@yahoo.se - Tel. 971 138 603

Harriet Hammarstedt Morrondo - harriethammarstedt@telefonica.net - Tel. 6796 10353

Margaretha Hellstenius Wiessner - hellstenius.wiessner@yahoo.se - Tel. 971 710 729

Joyce Ödlund - sweakassor@gmail.com - Tel. 647 439 837

Ju fler som bidrar desto bättre resultat tycker jag, när det gäller Sweabladet. I detta nummer berättar en f.d. ROS, en som bygger drömmar i främmande land, en som har rest till Västerås och en finanskunnig om sina erfarenheter. Dessutom berättar "ur-swean" om SWEAs start. På hemsidan har vi nya fina bilder.

Jag är väldigt nöjd, hoppas att Du blir det också.

Elizabeth



OKTOBER MÅNAD						
Måndag	Tisdag	Onsdag	Torsdag	Fredag	Lördag	Söndag
		1 Nätverks- middag	2	3 SWEA Young	4 Kanelbullens dag	5
6	7	8 Visans Vänner	9	10 Gourmet lunch	11 Fundacion Jannic y Ben Jakober	12 Nationaldagen
13	14	15 Film i kyrkan	16	17	18	19
20	21	22	23	24 Palma Pictures	25	26 Sommartid slutar
27	28	29	30 Regionmöte i Kapstaden	31 Regionmöte i Kapstaden	1 Regionmöte i Kapstaden	2

Ansvarig utgivare: SWEA Ordförande M^a Victoria Eriksson y Thornström tfn 971 840 092

Redaktion: Elizabeth Ekman (redaktör) Lena Solfors, Agneta Didrikson, och Ulrika Balazzi .

Bidrag från medlemmar välkomnas varmt. E-post: swearedaktionen@gmail.com

Ordförande har ordet

Sommarlovet är slut, tänk vad det varit kort, jag minns min barndoms sommarlov och jag tyckte att de var enormt korta, men denna sommar slår dem med en hästlängd, om det nu kan heta så.

Midsommar har firats, med vad som kanske i åskådarnas ögon verkar vara hedniska riter med kors inkluderat, men enligt våra traditioner helt som det ska, majad stång och glada förväntningar in för sommaren.



Sweas Sverigemiddag firades i år i Västerås, så efter ett besök hos min syster i Örebro, var jag med i dagarna två på vad Västeråsweorna med glans och högsta betyg arrangerar.

Kvällen innan Sverigemiddagen åt vi en utsökt middag i en fantastisk miljö på Tidö slott, som Axel Oxenstierna lät uppföra under 1700-talet. Där satt vi sweor från jordens alla hörn i riddarsalen och lät oss väl smaka av bland annat en matjessillterrin som kocken lovat oss receptet på.

Nästa morgon, en stadsrund tur i Västerås med kunnig guide, för mig var det exakt 50 år sedan jag var i Västerås. Det var 1958 då Erik den XIV kista öppnades för att kunna konstatera att det verkligen varit arsenik i ärtsoppa och inte bara ärtor. Man fick komma och paradera förbi kistan och beundra resterna, samt känna historiens vingslag. Västerås är en fantastisk stad, väl värd ett besök.

Före middagen togs vi emot på stadshuset med drink och innan dess konstvandrig i staden som verkligen satsat på offentlig utsmyckning.

Middagen äts på stadshotellet, belamrat med golfare eftersom Annika Sörenstam var värd för en tävling på Frösåkers Golfklubb. Middagen var utsökt och flöt fram under glam och glada skratt, trevliga tal och inte minst utdelningen av stipendierna på 10,000 dollar var. Ett gick till Dominica Gorécka, polska med helt felfri svenska i bagaget för hennes arbete över Lars Noréns dramatik.

Och det andra till Carla Jonsson som fick Agneta och Gunnar Nilssons stipendium för studier i Interkulturella relationer. Sist men inte minst, ej belönad med slantar men väl med ära, årets svenska kvinna, ÅSK-2008 Inger Schubert, SWEA i Tyskland som är outtröttlig i sitt arbete att främja svensk kultur och historia. Ett smakprov på hennes kunnande är boken "Lützen, grav för Sveriges stormakt tid".

Hela tiden när jag var i Sverige hällde regnet ned på morgon, middag och kväll, så vädret var verkligen svenskt. Det var läckert att vara tillbaka "just in time" för att äta kräftor i massor på Hotel Lis i Cala Mayor. När jag var liten fick jag lära mig att man inte fick "sörpla" när man åt och där satt vi alla och SÖRPLADE och sög sista droppen ur kräftorna.

Där ser ni, sommaren gick enormt fort och nu är vi tillbaka med förnyad energi och ser fram emot att många andra sweor känner likadant - vi behöver er - fler SWEA-mostrar, fler till de olika kommittéerna, främst programkommittén - vi behöver idéer, ja, det är mycket som många kan hjälpa till med, snälla söta sweor ställ upp.

Nu tar höstens varierande program över och mer om det kommer det i Bladet och på hemsidan och tänk snart är det JUL.

Massor med solvarma sommarkramar från

Britt-Marie

Foto: Åsa Johannesson Alomar

I huvet på en avgången ROS

Det är nåt visst med svenska tjejer! SWEA, tjejmilen och våruset startades alla av en eller flera svenska tjejer. Vad jag vet finns det inte motsvarighet till något liknande någonstans i världen. Jag tror att vi gillar varandra!

En ROS är medlem i SWEA Internationals styrelse och regionordförande. Typisk mellanchefer, med alla svårigheter som därtill hör. Huvuduppgiften är att vara medlem i SWEAs styrelse. Eftersom jag varit avdelningsordförande på Mallorca och medlem i VEMAs styrelse sedan starten för fyra år sedan kände jag ibland mer tillhörighet med mina regionkamrater. I region Västra EMA (Europe, Middle East, Africa) ingår bland annat sex avdelningar i Spanien; Barcelona, Costa Blanca, Madrid, Malaga, Marbella och Mallorca; de övriga avdelningarna i vår region är Göteborg, London, Holland, Sydafrika, Oslo, Telemark, Irland och Portugal. Från Telemark till Sydafrika! SWEA-avdelningarna fungerar rätt olika i länder med så olika kultur och ekonomi.

Vartannat år har styrelsen haft rena arbetsmöten i Skanör, som är väldigt konstruktiva. I år har det handlat väldigt mycket om SWEAs framtid. Varannan onsdag har styrelsen telefonmöten och det blir långa telefonsamtal. Ibland över två timmar, men vi kvinnor är fantastiska på att lösa problem utan att höja rösten eller gräla. Vi skrattar däremot väldigt mycket. Det känns verkligen att man har något gemensamt när man talar med varandra i telefon.

Naturligtvis än mer när man ses. Ett världsmöte hann jag vara med på i Amsterdam med fantastiska gäster. Från Sverige-information till skrattkurs. Nästa möte blir i slutet på oktober i Sydafrika. Alla Sweor får åka på varandras möten. Att vara med på ett SWEA-möte är som att bli frälst då inser man att man är medlem i en gemenskap med över 8 000 svenska kvinnor! SWEA är nog världens bästa resebyrå! Som regionordförande har jag haft möten i Berlin och Barcelona. I Berlin samlades alla tre regionerna Vema, Öema och Mema till ett jättemöte. I Barcelona var det bara vår region, men det blev ändå 160 Sweor som samlades.

När jag nu fått chansen att skriva av mig lite så borde jag ju ha en massa tankar om problem, men det blir sällan några.

Jag kände mig lite kymig när jag inte ställde upp på omval för två år till, men nu har Monica Haglund, avdelningsordförande från Malaga, kommit efter mig och då förstår jag att det fanns någon mening med mina två år, för tidigare hade inte Monica varit mogen att ställa upp.

För mig betyder SWEA ett härligt, aktivt liv i glada stunder, men kanske det viktigaste ändå är stödet vi har av varandra i svåra tider. Det kändes inte så kul att missa så mycket som jag gjort under mina två år som ROS. Nu kan jag vara med lite oftare här hemma på Mallorca.

Som styrelsemedlem i SWEA International har jag lärt mig oerhört mycket och har haft lyckan att få lära känna övriga styrelsemedlemmar och många andra hängivna Sweor. Jag har helt enkelt haft sex härliga, aktiva år med Sweor och jag har haft urkull!



Stor kram till er alla från

Kersti Winblad von Walter



Nytt svenskt frimärke i september 2008.

Bygga drömmar i främmande land - vågar man det?

Efter att ha bott många år i Sydostasien och efter att ha umgåtts med tanken en tid att det nog vore en bra investering för framtiden så slog jag till förra året. Tomterna nära stranden, 60 meter från havet, som var till salu på ön Koh Lanta, nära Krabi i Thailand, gick åt som smör i solsken. I köpet ingick också att välja ett hus av 4-5 olika storlekar och stilar.

Projektägaren, Mattias, en svensk byggare som slagit sig ned på Koh Lanta med fru och barn, tillät stor frihet i att ändra grundritningarna. Plötsligt var allt möjligt! Här bygger vi drömmar, sa Mattias!

Jag berättade hur vår familj gärna spenderar mycket tid vid poolen, att vi nästan aldrig kommer att äta inne, gärna ville ha ett extra sovrum till barnbarnen. Rymd, ljus, fönster från golv till tak!

Baserat på min berättelse om husets funktion, atmosfär och ett antal ändringsritningar att studera, plus kostnadsförslag förstås, så enades vi till slut och byggstart var september 2007.

Allt detta gjordes över E-mail.

Bygget rusade fram! Bilder kom hela tiden från Mattias och redan efter 5-6 veckor såg man husets form. Snart dags att välja kök, liksom material i golv, badrum, kanske en köksö? Överlag ingår material av god kvalitet, t ex Francke, Panasonic, Siemens, det kändes tryggt. Man har ju hört mycket om dålig kvalitet på hus som byggs där, så en svensk projektledare med krav på svensk byggkvalitet kändes extra bra och var i stort sett den enda "garantin".

Nå, vad var det som gick snett nu då?

Inte mycket faktiskt. Jag anlände till huset i mitten av februari, ca en månad innan det skulle vara klart. Hade bara sett det på ritning och bilder tills nu alltså.

Men det mesta var precis som förväntat. Hade också med mig keramikbokstäver från Soller till min "Villa Apsara" som kunde gjutas in vid poolen. Dessutom spanskt skyddshelgon att sätta vid entrén.

Jag flyttade in på några madrasser i mitten av mars, funderade på hur huset skulle möbleras, samt noterade ned ett och annat fel och misstag, sammanlagt ett tjugotal noteringar. Alla ganska ofarliga men onödiga fel från en kombination av olika språk, annorlunda lokala byggtraditioner och den hierarki, som innebär att instruktioner ska färdas i 3-4 led innan det når den stackars thailändaren, som ska utföra jobbet.



Första doppet i egna poolen.

Snart var det dock dags att återvända till Europa och Palma för denna säsong och fundera på en massa roliga beslut till nästa besök, t ex gardiner eller inte? Kanske utsnidat trä i fönsterpanelerna? Jalousier på terrassen förstås! Och så måste jag hitta en soffa!

Och nästa säsong får jag nog skaffa mig en "tuk-tuk", det enda transportmedel som funkar här!

Och samtidigt vet jag nog först om några år hurvida huset byggtekniskt är i lika gott skick som det ser ut...

Men det har börjat mycket bra.

Mer finns att läsa om husköp och ägande bl. a på www.poseidonvillas.net. Mitt hus heter A10.

Koh Lanta april 2008.

Maj-Liss Olsson

Storm på finansmarknaden

Det har varit väldigt turbulent på finansmarknaderna på sistone. Aktiemarknaderna runt om i världen har rasat, några banker har gått i konkurs eller har förstatligats och andra kämpar för sin överlevnad. Vad var det som orsakade denna finansiella storm?

Molnen började hopades på horisonten för nästan två år sedan medan börserna fortfarande nådde nya höjder varje månad. Vi upptäckte problemen när återbetalningarna på huslånen i Florida började utebli i stor skala. Inom några månader visade sig att bankerna hade lånat ut till bolån och därefter sålt lånen vidare till andra banker och finansinstitut runt om världen, och som tog upp dem som tillgångar i sin balansräkning så de kunde låna ut mer pengar. Bolånen hade till slut styckats upp och paketerats om flera gånger tills inga enstaka säkerheter kunde spåras tillbaka till det ursprungliga bolånet. På engelska kallas fenomenet "Collateralised Debt Obligations" dvs CDO.

Parallellt hade bankerna skapat ett system där de lånade upp på kort sikt i likvida tillgångar (t ex korta banklån) och lånade ut i långsiktiga mer illikvida tillgångar (t ex riskkapital). Detta lade grunden till en kreditbubbla. När återbetalningarna av bolånen uteblev och den kortsiktiga finansieringen tog slut, då kollapsade systemet och de överbelånade bankerna blev tvungna att göra nedskrivningar.

Fortfarande är det ingen som vet hur stora nedskrivningar som behöver göras eftersom man är osäker på värdet på tillgångarna. Värdeinsänkningen skapade ett misstroende bland banker och de började tveka att låna ut pengar till varandra. De visste inte om de skulle få tillbaka dem eller om de skulle behöva dem själva. Centralbankerna runt världen försökte ingripa och har vid det här laget pumpat in mer än en trillion dollar i systemet - men det räcker inte. Kapitalmarknaden förblir frusen och bankerna fortsätter att försvagas.

Detta innebär bland annat att det blir dyrare för företag att söka finansiering och för privat personer blir det svårare att få bolån, för bankerna har mindre pengar att låna ut.

Fortsättning i nästa nummer.

Hema Lehocky



ULLA EKWALL

21/9 1924 - 16/9 2008

SWEA Mallorcas "leading lady" har lämnat oss. Hon flyttade tillbaka till sin lägenhet på Lidingö i maj och under de senaste månaderna har hon vistats på Lidingö Sjukhus hospiceavdelning där hon kände sig fantastiskt väl omhändertagen.

När jag träffade henne i mitten av augusti var hon vid mycket gott mod trots stora andningssvårigheter. Eftersom hon hade svårt att tala bad hon mig berättat om SWEA och Kyrkan för det var det som intresserade henne mest. Jag höll låda under några timmar och vi hade en väldigt trevlig stund tillsammans. Det är svårt att förstå att hon bara några veckor senare inte finns bland oss längre...

Det är också svårt att föreställa sig att vi inte längre har henne bland oss för att kontrollera att allt går rätt till både i SWEA och i Kyrkan. Ulla var med redan när SWEA startade på Mallorca. Eftersom de bägge var väldigt viktiga för henne försökte hon gå på alla möten och annat som ordnades och behöll alla protokoll i noggrant ordnade pärmar. Hon var heller aldrig rädd för att säga sin mening om hon tyckte att det var nödvändigt både muntligt och skriftligt. "Jag är så gammal så jag kan säga vad jag vill" brukade hon ofta säga och det gjorde hon verkligen också!

Jag träffade Ulla 1995 och efter hennes mans död blev vi väldigt goda vänner och har sedan dess träffats nästan dagligen. Jag presenterade henne för min mamma och de två träffades också ofta under de år min mamma bodde hos oss. Ulla var till stor hjälp för mig under de åren och saknaden efter henne är och kommer att förbli stor.

Alla som kände Ulla saknar henne.

Vila i frid!

Lena Solfors

Vi meddelar senare när minnesgudstjänst anordnas i Kyrkan.

Spansk- Svensk hybrid

Den spanska skogssnigeln, *Arion lusitanicus*, har funnits i Sverige sedan 1975. Tio år senare har den blivit en plåga. Snigeln äter allt, såsom prydnadsväxter, grönsaker, spannmål mm. Något motmedel har man hitintills inte haft, utan människor har fått gå och plocka sniglarna för hand och ta livet av dessa på olika sätt.



Snigel med ägg

Den spanska skogssnigeln kan befrukta sig själv i motsats till övriga snigelarter. Varje djur lägger ca 400 ägg under sin ettåriga levnad. Hur många ägg som utvecklas beror på klimatet. Äggen läggs på våren och är det fuktigt så utvecklas äggen bra, men under torra perioder sker ingen utveckling alls. När snigeln är någon vecka gammal är den könsmogen. Under det regnrika 2007 var antalet sniglar mycket stort i Syd- och Mellansverige men denna vår som har varit torr har problemet varit mindre.

Under 2008 har kemikalieinspektionen godkänt att den millimeterstora rundmasken får användas mot snigeln. Masken, som är en parasit, kryper in i snigeln och infekterar den så att den dör på ett par dagar.

Snigeln går under namnet "Mördarsnigel" i Sverige beroende på att den äter alla växter och även sina egna släktingar. Nu har man dock funnit att den spanska skogssnigeln parat sig med den svenska skogssnigeln. Denna hybrid har ärvt det spanska aggressiva ätbeteendet och den svenska klimattåligheten.



Undrar om fisken nappar bättre när masken kommer från Överkalix?

Biohösten 2008

Under andra halvåret kommer 23 nya svenska filmer att ha premiär. Förutom andra delen av Arn, så kommer det två tecknade barnfilmer, "Mamma Mu och kråkan" samt "Lilla spöket Laban". Av övriga nya filmerna har två redan vunnit internationella pris, dels skräckfilmen "Låt den rätte komma in" efter Ajvides bok och filmen "De ofrivilliga" som är en tragisk komedi eller en komisk tragedi av regissören Ruben Östlund. Dessutom håller intresset för dokumentärer i sig och ytterligare sex nya kommer under hösten.



Kanelbullensdag 4 oktober

Hembakningsrådet startade Kanelbullens dag 1999 och ville därmed slå ett slag för att vi skulle baka själva, att vi skulle uppskatta det vanliga och att vi skulle fira med enkla medel.

Kanelbullen har varit populär i Sverige sedan femtiotalet. Innan dess ansågs ingredienserna för dyra, och man bakade bara söta bröd till fester.

När socker, sirap, smör, ägg och kryddor blev billigare så kunde man unna sig lyxen att baka bullar. På 1960-talet tog kanelbullen sin nuvarande form, eftersom allt fler husmödrar började arbeta utanför hemmet. Man rationaliserade bakandet genom rulla ihop degen till en längd och sedan skära jämna skivor till kanelsnurror.

Fira den 4 oktober med en god kanelbulle.



Nya svenska ordspråk

- Den man ligger med får bädda.
- Den som tar, han har.
- Det man inte minns, har inte hänt.
- Det man inte vet, har man ingen aning om.
- Förtala är silver, förtiga är guld.
- Gammal kärlek kostar alltid.
- Man ska inte kasta spjut i radhus.
- Som man raggat får man ligga.
- Övning ger träning.
- Liten stuga kallas ofta stort dass.

Inskickat av Lena Solfors

Vår Agneta som tidigare har porträtterat prinsessor, och ministrar har denna gång mött "ur-sweor" Agneta Nilsson.

Duggregnet hänger i luften när ett tjugotal damer i varierande åldrar packar ihop efter några intensiva dagars samvaro. De är svenskor, men de kommer från hela världen. De är alla medlemmar i SWEA, som räknar in nästan 9000. Björholmen på Tjörn i Bohuslän har varit deras mötespunkt för samtal, utflykter och kulturupplevelser.



"Bohuslän ligger mig varmt om hjärtat. Jag tillbringade många barndomssomrar i Fjällbacka, jag har vänner i Grundsund och jag kommer gärna hit", säger SWEAs grundare Agneta Nilsson, som normalt har sitt hem i Manhattan Beach, en av Los Angeles södra förorter. Det är i år 10:e gången som Agneta Nilsson samlar en grupp "sweor" som semestrar i Sverige.

"Det började på Österlen i Skåne. Jag var nyfiken på alla dessa medlemmar som fanns runt om i världen men ändå kallade Sverige "home", berättar Agneta. De första åren möttes kvinnorna - olika grupper varje år, men med några entusiaster i den innersta kärnan - i Skåne, men på senare år har det blivit Blekinge, Öland, Småland, Gotland, Dalarna och i år kom turen till Bohuslän.

SWEA bildades av Agneta Nilsson i Los Angeles 1979, firar alltså 30-årsjubileum nästa år. Orsaken var att hon upptäckte att det fanns en stor kunskapsreserv i alla dessa svenska kvinnor som av olika anledningar befann sig utanför landets gränser. Och ett stort behov för dessa svenskor att träffas och utbyta erfarenheter.

"Det började med att jag var med och anordnade den svenska julbasaren i LA 1978. Den blev en jättesuccé och den lilla organisationsgruppen fortsatte att träffas under våren 1979.

Vi ordnade en middag med en speciellt inbjuden talare och kvinnorna kom från både Santa Barbara och San Diego", berättar Agneta och man anar den glöd som fick henne att bygga vidare. Inom något år fanns det underavdelningar i flera områden intill Los Angeles.

"Då förstod jag att vi hade något värt att utveckla och vi bildade SWEA International 1981. Jag blev organisationens första ordförande." Idag finns SWEA i 32 länder med 78 avdelningar.

Egentligen började hela historien tjugo år tidigare. 1961 kom Agneta till den amerikanska östkusten som Rotary-stipendiat. När stipendietiden gått ut ville Agneta inte åka hem utan stegade upp på FNs huvudkontor och sökte jobb. Och fick det. Under ett år var hon guide på FN och sommaren 1962 köpte hon en gammal bil tillsammans med vännerna Anne och Hasse och bilade tvärs över den amerikanska kontinenten till Kalifornien. I Kalifornien skulle Hasse praktisera på Hiltons hotell.

Anne var utbildad modetecknare och Agneta kunde sy. De köpte tyg och började sy tvådelade badkläder som såldes till svenskor och deras vänner. En sorts bikini, men inte så djärvt skuren som dagens. Bikinier var vid denna tid inte tillåtna på de kaliforniska "beacherna", men ryktet om de fräscha svenska baddräkterna spreds fort och Anne och Agneta kallades "bikini-brudarna".

"Vi blev verkligen inte förmögna på detta och efter en tid ville jag hoppa av. Då hade också Gunnar friat". Gunnar Nilsson var chef för SAS i Los Angeles. De gifte sig 1963 och fick raskt två söner.

"Jag sydde och vävde och gav kurser och närde en idé om att ha en grupp med yrkesarbetande svenskor att utbyta erfarenheter med", säger Agneta som under några år samlade på sig alla visitkort och adresser på dessa svenska systrar. Och till julbasaren 1978 ringde hon runt till de närmast boende och "the rest is history".

Agneta Nilsson kommer hem till Sverige varje sommar. "Det är otroligt stimulerande att träffa alla dessa duktiga "sweor" hemma i Sverige och veta att de sprider vår kultur och värderingar ute i världen", säger Agneta Nilsson, kliver in i bilen och styr kosan norrut genom Bohuslän.

Text och foto Agneta Didrikson

ANSLAGSTAVLAN

MÅNADENS SWEA-FOTO



Eva Sköld på Hotel Lis bär in kräftorna och ordf. Britt-Marie Eriksson är i hatten.

Foto: Åsa Johannesson Alomar

**SWEA-FOTO?
SKICKA DET TILL**

swearedaktionen@gmail.com

(det ska vara taget av en Swea och innehålla en Swea)

Hurra!!

Vi har fått våra första, nästan dagsfärska ljudböcker till biblioteket. Tack Harriet!

Bibliotekarierna

Hej Margaretha

Bättre sent än aldrig. Ville bara tacka för kokboken med så många bra recept och recept som man läser mellan raderna att det är Mat som brukas och lagats många gånger. Sådana är värdefulla!

Tusen tack

Må så gott och hälsa alla Kockar

Kram Tina Nordström

Tina Nordström fick vår kokbok av Margaretha Hellstenius Wiessner och detta är alltså hennes tack, så nu vet vi att Tina har samma kokbok som vi har.

SWEA INTERNATIONAL SÖKER SEKRETERARE OCH SKATTMÄSTARE

Mandatperioden för SWEA Internationals nuvarande sekreterare och skattmästare går ut den 31 december 2008. I december kommer styrelsen att utse sekreterare och skattmästare för mandatperioden 1 jan 2009 - 31 dec 2010.

Om Du är intresserad av någon av posterna, bör Din ansökan, med meritförteckning, vara SWEAs kansli tillhanda senast den 3 november 2008.

Se mer info på vår hemsida.

Efterlysning

SVENSKA SKOLAN behöver BÖCKER på svenska skrivna av spanska eller latinamerikanska författare och MUSIKINSTRUMENT.

Om du har något av detta som du kan avstå från, kontakta då Johanna Landström per e-post:

jlandstrom@portixol.com

Hurra!!

En ny medarbetare på redaktionen är ANITA LJUNG.



Vintertiden börjar.

Sista söndagen i oktober är det dags att ändra klockan. Här är ett tips hur du skall komma ihåg åt vilket håll klockan skall ställas.

Sommartid - ställ fram grillen (klockan).

Vintertid - ställ tillbaka grillen (klockan)